

О Т З Ы В

научного консультанта

на диссертационную работу Сатылгановой Эльвиры Шейшембековны на тему: «Развитие агропромышленного комплекса в условиях интеграционных процессов в ЕАЭС» на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – экономика и управление народным хозяйством.

Тема диссертационной работы Сатылгановой Эльмиры Шейшембековны является актуальным, так как агропромышленный комплекс является стратегическим сектором экономики в контексте интеграционных процессов в Евразийском экономическом союзе (ЕАЭС). В договоре о создании ЕАЭС закреплено положение о проведении согласованной агропромышленной политики, включающей координацию действий по развитию аграрного рынка и формирование общесоюзных среднесрочных прогнозов. Поэтому, исследование данной темы позволяет не только выявить потенциал роста в агропромышленном комплексе, но и разработать эффективные стратегии для преодоления возможных трудностей.

Развитие инновационных векторов агропромышленного комплекса стран ЕАЭС в условиях интеграции, направленных на повышение устойчивости, производительности и конкурентоспособности аграрного сектора представляет собой актуальную проблему.

Актуальность, теоретическая и практическая значимость многих концептуальных основ развития агропромышленного комплекса стран ЕАЭС, учитывающие современные вызовы, такие как изменение климата, нехватка природных ресурсов и необходимость технологической модернизации обусловили не только выбор темы диссертационного исследования, но и предопределили ее цель, задачи и структуру.

Научная новизна диссертационной работы Сатылгановой Эльмиры Шейшембековны заключается в разработке: рекомендаций по повышению

эффективности инвестиционного климата в аграрном секторе стран ЕАЭС, с учетом их экономических и институциональных особенностей, направленных на укрепление ресурсной базы и технологическое обновление сельского хозяйства; модели агропромышленного комплекса ЕАЭС; прогнозных показателей развития агропромышленного комплекса государств – членов ЕАЭС до 2030 года для определения перспектив его развития.

Необходимо отметить, что практический и теоретический материал в диссертационной работе представлен в логическом порядке и все компоненты работы связаны. В работе содержится большое количество аналитических сведений, а также обоснованные завершённые выводы, из которых видно, что автор обладает и умеет применять методы статистического анализа.

Диссертационная работа состоит из перечня условных обозначений, введения, пяти глав, заключения, списка использованной литературы и приложений. Содержание глав работы соответствует теме, представленная к защите диссертация свидетельствует о том, что перед нами исследователь, который может защитить свое право на новые перспективные выводы в изучении проблем агропромышленного комплекса Кыргызской Республики. Работа носит самостоятельный характер, что подтверждается наличием оригинальных выводов, корректным цитированием источников и литературы, а также опубликованными статьями по теме исследования.

В первой и во второй главе автором рассмотрены теоретико-методические, организационно-правовые основы развития агропромышленного комплекса для расширения уточнения и систематизации сущностного содержания. Исследователь обобщил и систематизировал зарубежный опыт АПК для адаптации в практику сельхозпроизводителей государств-членов ЕАЭС.

В третьей главе автором проведен анализ развития растениеводства, диагностирована ресурсная база животноводства государств-членов ЕАЭС на современном этапе. Оценена динамика инвестиций в основной капитал как основа развития сельского хозяйства.

В четвертой главе определены тенденции развития агропромышленного комплекса и интеграционных процессов государств-членов ЕАЭС. Проведен анализ производства продукции растениеводства и животноводства.

В пятой главе автором исследуется стратегическое, инновационное развитие агропромышленного комплекса в условиях интеграционных процессов в ЕАЭС. Рассчитан прогноз показателей развития АПК государств-членов ЕАЭС. Разработана модель агропромышленного комплекса ЕАЭС.

В диссертации Сатылгановой Э.Ш., представлен большой массив исследовательских материалов, отражающих реальную практику интеграционных процессов в ЕАЭС. Объем собранного исходного материала значительно превышает объем материала в исследовательской программе, заявленной в процессе подготовки диссертации к защите, что определяет достоверность и фундаментальность представляемой к защите работы.

Таким образом, диссертационное исследование выполненное Сатылгановой Э.Ш. отличается глубиной и обстоятельностью, широтой охвата анализируемого и обобщаемого материала, строгой логичностью, последовательностью и обоснованностью теоретических и практических рекомендаций.

Диссертанту удалось на достаточно высоком уровне, решить поставленные цели и задачи с научных позиций и всесторонне раскрыть выбранную тему.

Оценивая диссертационную работу Сатылгановой Э.Ш. на тему: « Развитие агропромышленного комплекса в условиях интеграционных

процессов в ЕАЭС» в целом, следует отметить, что она выполнена на высоком научном и методическом уровне, включает ряд новых ценных научных обобщений, практических рекомендаций представляет собой завершенное фундаментальное исследование. Работа соответствует требованиям НАК КР, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – экономика и управление народным хозяйством и может быть представлена на обсуждение и к защите

Научный консультант:
доктор экономических наук,
профессор



Акназарова Р.К.

03.12.2024г.